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Udkast 

 

Referat fra bestyrelsesmøde den 14. september 2018 
 
 
Tilstede: Frank Christensen (FC), Benny Würtz (BW), Helle Rootzén (HR), Daniel E. Hansen (DEH), 
Jesper Lykkegaard (JL), Morten Eskildsen (ME), Christian Stenmann Kiirdal (CSK), Jette Ohland (JO), 
Lone Häckert (LH), Anders Kloppenborg (AK) og Niels Hjuler Kristensen (referent). 
 
Fraværende: Der var ingen elever tilstede, da elevrådet endnu ikke har udpeget repræsentanter til 
bestyrelsen. 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden og underskrift af referatet fra mødet den 11. juni 2018 
 
Dagsordenen blev godkendt. Efter en kort drøftelse af formen for bestyrelsesreferater godkendte 
bestyrelsen referatet fra bestyrelsesmødet den 11. juni 2018. 
 
 
2. Aktuelle sager: 
 
a) Robotprojekt 
AK orienterede om skolens robotprojekt med Shape Robotics. Der sendes en ansøgning til Novo 
Nordisk Fonden i samarbejde med Nærum Gymnasium og med accept  fra kommunen. Tanken er, 
at der skal ske en opskalering af projektet, så det kan bredes ud til andre gymnasier i nærområdet. 
Projektet tilknyttes desuden Aalborg Universitet. Ansøgningen vedrører midler til gennemførelse 
af forskningsprojektet samt om tilknytning af en medarbejder til projektet. 
 
HR spurgte, om der både søges om midler til udstyr og til bemanding af projektet. 
 
AK svarede, at det primært er til indkøb af mere avancerede robotter 
 
Det blev aftalt, at ansøgningen sendes til HR, der gerne vil hjælpe med at skære ansøgningen til . 
 
 
b) Røgfri skole 
AK præsenterede idéen om at etablere den røgfri skole. Hovedtanken er, at al rygning for elever 
og ansatte forbydes i skoletiden – også uden for skolens matrikel.   
 
ME spurgte ind til, hvordan skolen vil håndhæve den røgfri skole? 
 
DEH spurgte om, hvor mange elever det drejer sig om? 
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AK svarede, at man ikke kender det nøjagtige antal, men at der er for mange, og at der er risiko 
for, at der kommer medløbere, som ”lærer at ryge”, når de kommer på BG. Hensigten er blandt 
andet at hindre, at gruppen af potentielt nye rygere ikke starter. 
 
BW spurgte ind til konsekvenserne, og mente i øvrigt, at det er et fint signal at sende. Samtidig kan 
det betyde, at nærmiljøet forbedres. Med hensyn til håndhævelsen, må man acceptere, at der ikke 
kan følges op konsekvent. 
 
HR spurgte, om det også gælder til festerne. 
 
JL fortalte, at der er lignende overvejelser på grundskoleområdet, og at det er svært at finde den 
rigtige angrebsvinkel på spørgsmålet, der gør det til en aktiv politik og ikke bare et statement.:. 
 
FC støttede forslaget om et generelt rygeforbud i skoletiden og fremførte, at det vigtigt, at elevrå-
det tages med på råd om idéen. FC fremførte desuden, at man godt kunne være mere strikse i for-
hold til spørgsmålet. 
 
LH foreslog et kompromis om et rygeforbud i en radius af 500 meter fra skolen, der kan gøre det 
lettere at håndhæve politikken. Ledelsen vil vende spørgsmålet med Elevrådet. 
 
JL opfordrede til, at man i kommunen indledte et samarbejde mellem grundskolerne og ungdoms-
uddannelserne om at sætte ind imod rygning, og at timingen for gennemførelsen er vigtig. 
 
BW fremførte, at det er svært at være first mover, og at det gælder om at være vedholdende. I 
første omgang kan der være tale om en hensigtserklæring med mulig spredning til andre områder. 
  
JL understregede behovet for at få interessenterne med, og at det er svært at sanktionere konse-
kvent i forhold til rygning. 
  
DEH efterspurgte mere viden, og at praksis på skolerne i kommunen generelt undersøges. DEH un-
derstregede, at sanktionerne overfor rygning er vigtige, og understregede vigtigheden af, at skolen 
ikke bremses i forhold til at træffe beslutninger på egen hånd. Der kan være forskellige holdninger 
på skolerne, men det er fint med en fælles debat i to spor.  
 
LH understregede vigtigheden at vi gør det, vi siger. Der vil være stor opbakning fra lærerne, men 
samtidig en række praktiske udfordringer. Ledelsen vil drøfte spørgsmålet med lærerne. 
 
Der var bred enighed i bestyrelsen om, at den bakker op om initiativer, der reducerer rygningen 
mest muligt. 
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3. Status på skoleåret 2017/18 og opstart af skoleåret 2018/19 
 
LH præsenterede ”Status på skoleåret 2017-18” samt ”Pædagogiske fokusområder 2018-19”. 
 
I STX er det overordnet set gået rigtig fint, og det samlede resultat har aldrig været højere. En af 
parametrene i forhold til at få et godt resultat er, om eleverne vælger et ekstra fag på A-niveau, 
hvor vi i år har set et fald i andelen.  
 
I IB er der kommet færre igennem. Årgangen har ikke været så stærk som de forrige år. Også her 
vil ledelsen følge op med faglederne. 
 
Bestyrelsen drøftede efterfølgende problemstillingen med faldet i antallet af elever, der vælger de 
5 A-niveaufag i STX. 
 
ME pegede i den forbindelse på, at eleverne typisk føler sig pressede i 2.g på det tidspunkt, hvor 
de skal vælge valgfagene i 3.g og foreslog, at en 3.g-elev kunne fortælle om arbejdsbelastningen i 
3.g, der af mange elever opleves som mindre end i 2.g.  
 
Ledelsen vil i den kommende tid følge op på rapporten med de enkelte faggrupper med henblik på 
at drøfte pædagogiske indsatsområder og muligheder for forbedringer. På baggrund af drøftel-
serne planlægges et roadshow i 2.g-klasserne, hvor en elev fra 3.g deltager. 
 
Bestyrelsen tog i øvrigt præsentationen til efterretning. 
 
 
4. Elevkapacitet 2019/20 
 
AK indledte med at konstatere, at vi ikke kender befolkningsprognoserne i detaljer samt Ruders-
dal-elevernes søgemønstre i forhold til ungdomsuddannelserne. 
 
I skoleåret 2017-18 meldte vi en kapacitet ind på 11 STX-klasser ind, så elever fra skoler i Hørsholm 
og Værløse kunne føle sig sikre på at blive optaget, da de tidligere har været i tvivl om, hvorvidt 
det var muligt at få en plads på BG. En alternativ tilgang kunne være at melde en kapacitet på 9 
STX-klasser ind, således at planlægning hvad klassedannelse og dermed forbunden personalesam-
mensætning for det kommende skoleår angår, kommer til at ligge i mere faste og forudsigelige 
rammer. Kapacitetsfastsættelsen skal under alle omstændigheder passe med skolens strategiar-
bejde. 
 
Bestyrelsen tog den foreløbige præsentation til efterretning og besluttede, at drøftelserne vil 
danne input til diskussionen og beslutningen på det kommende bestyrelsesmøde den 3. decem-
ber. 
 
5. Budgetopfølgning 
AK præsenterede opfølgningen på budgetopfølgningen pr. 31. august 2018.  
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Umiddelbart forventes det, at vi overholder budgettet med et mindre overskud på ½ mio. kr. Der 
skal imidlertid ikke mange ændringer til, for at resultatet ændrer sig. I den forbindelse pegede AK 
på: 
 

 et forventet fald i statstilskuddet på ca. 0,8 mio. kr.  

 færre pre-IB elever end forventet 

 færre elever med et ekstra A-niveau end forventet 
 
AK pegede i øvrigt på en række forhold, der indtil nu har været med til at begrænse de økonomi-
ske virkninger af de strammere økonomiske rammer i sektoren, herunder: 
 

 En reduceret ledelse, der over en årrække er halveret fra 10 til 5 

 Afgang af lærere med høj anciennitet  

 Uddelegering af opgaver til lærere, der også fungerer som et beskæftigelsesværn. 
 
Bestyrelsens medlemmer stillede en række tekniske spørgsmål, som JO svarede på, herunder om: 
 

 indtægtsgrundlaget i form af årselever og de tilhørende taxametre, der er delt op i under-
visningstaxameter, bygningstaxameter, færdiggørelsestaxameter og A-niveautaxameter 

 frafaldsmønstre, der er lagt ind i budgettet 
 

 
ME stillede spørgsmål vedrørende kostskolens økonomi, og om hvorvidt den bidrager positivt til 
skolens samlede økonomi, samt hvor man kan se indtægtssiden i budgetopfølgningen. 
 
AK redegjorde for kostskolens økonomi og forklarede, at man kan se udgifterne særskilt, men at 
indtægterne placeres forskellige steder i budgettet. Der er tale om forbundne kar, men Kostskolen 
genererer et overskud på ½ mio. til institutionens drift.  
 
Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning. 
 
 
6. Eventuelt  
 
AK orienterede om, at der vil være en julemiddag for bestyrelsen efter det næste møde den 3. de-
cember 2018. 
 
 
 
 
____________________________ _______________________________ 
Frank E. Christensen  Benny Würtz 
Formand for bestyrelsen  Næstformand 
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_________________________________    ________________________________ 
Helle Rootzén   Daniel E. Hansen 
 
 
_________________________________ _________________________________ 
Jesper Lykkegaard   Morten Eskildsen 
 
 
__________________________________ 
Christian S. Kiirdal 
 


